

我市6银行开通跨行免费还款业务

工行、广发及宁波、温州、杭州银行可绑定信用卡，民生银行只能还贷款

昨天，记者从人民银行宁波市中心支行获悉，2月10日起，宁波辖内的6家银行机构开通了个人定期跨行还款业务，而且都是免手续费的。6家银行分别为工行宁波市分行、宁波银行、民生银行宁波分行、广发银行宁波分行、温州银行宁波分行和杭州银行宁波分行。

据介绍，工行等5家银行开通的是人民币信用卡定期还款业务，以工行信用卡为例，市民可将信用卡与另一张银行卡绑定，就可开通每月的信用卡自动扣款业务；而民生银行仅开通了人民币贷款定期还款业务，也就是说，开通此项业务后，市民在民生银行的每月贷款，可直接通过绑定卡还款。

据了解，该跨行免费还款业务具有以下两个特点：一、业务开通简便，市民只需本人持相关证件以及用于收、付款的银行卡（存折）到扣款银行申请即可。如，打算将中国银行借记卡与工商银行信用卡绑定，只

需带本人身份证件、工行信用卡以及中国银行借记卡，到工行网点开通。二、一个账户支持多个跨行还款业务。如，市民同时持有工行信用卡、宁波银行信用卡，且需按月偿还民生银行贷款，可将该三笔业务同时绑定到另一张银行卡上。

需要注意的是：一、扣款卡和支付卡的持有者应为同一自然人，二、支付卡的发卡银行应在32家银行（具体名称见附录）之中，三、个人定期跨行还款业务每笔上限金额为5万元。

据透露，下一阶段，宁波辖内的其他银行机构也将陆续开通此项业务，业务品种也

将进一步得以丰富。

附录：

支持付款的32家发卡银行分别为：工商银行、中国银行、建设银行、交通银行、浦发银行、平安银行、广发银行、光大银行、兴业银行、民生银行、浙商银行、恒丰银行、邮储银行、宁波银行、东海银行、通商银行、包商银行、温州银行、泰隆银行、杭州银行、稠州银行、民泰银行、鄞州农村合作银行、宁波市信用联社、镇海农商银行、北仑信用联社、余姚农村合作银行、慈溪农村合作银行、奉化农商银行、宁海信用联社、象山信用联社、慈溪民生村镇银行。

网络理财烽烟起 “二马”约战情人节 传统银行无法淡定，一边跟进一边狙击

财经观察

网络理财

如果说余额宝们抢走了银行的活期存款业务，那么“余额宝二代”的纷纷出现，很可能将银行的定存业务变成“鸡肋”。

2月10日，不少余额宝的用户发现，打开支付宝账户，一款名为“余额宝用户专享权益”的产品广告在醒目位置，“一年预期收益7%”的字样让不少网友心动。支付宝方面规定，购买该产品的资金只能来自余额宝，余额宝客户采取先预约后购买的方式，每个账户的投资上限为200万元。该产品一推出便人气爆棚，截至昨天下午4点，预约人数已经

瞄准中长期产品再度开战

超过220万。

业内人士认为，从节后余额宝、理财通的收益下滑可以看出，货币基金不可能长期维持在7%的水平上，随着市场资金需求逐渐缓解，银行同业拆借利率的逐步回落，货币基金的收益率也将回归正常水平，此次余额宝推出的能够在一年内锁定7%收益的理财产品再次踩中了市场的“痛点”，满足了有闲钱并期望获得较高稳定收益的一大群消费者的需求，故而受到市场热捧。

瞄准这部分消费者的不止支付宝一家，2月14日，腾讯与银河基金合作的

“定投宝”也将正式发行，虽然目前还没有关于“定投宝”的详细介绍，但两大互联网巨头不约而同选在同一天推新品，让元宵节的理财市场火药味骤然变浓。

据了解，定投宝是“银河定投宝中证腾安价值100指数型发起式证券投资基金”的简称，是银河基金公司推出的跟踪中证腾安价值100指数的基金产品。中证腾安价值100指数，则由中证指数公司与腾讯财经、济安金信公司合作开发，是国内第一只由互联网媒体与专业机构联合发布的证券市场指数。该指数于去年5月18日正式发布。

传统银行

一边在跟进一边忙狙击

互联网理财热持续发酵升温，令传统银行业纷纷跟进，为了留住更多的客户，部分银行再次祭出了高收益大旗。2月14日~20日，交通银行将推出两款名为“沃德添利元宵版”和“薪金理财元宵版”的“节日版”理财产品，投资期限都是41天，预期年化收益率均为6%。而建设银行、光大银行、兴业银行等，也推出了“双节”专属理财产品收益，预期收益都不俗。

除了提高理财产品的预期收益外，面对互联网金融的“逼宫”，银行还纷纷推出“T+0”的理财产品来应对类余额宝产品对存款的分流。此前，平安银行与

南方基金合作，推出了“平安盈”，该行客户可以直接通过网络开立账户购买该产品，资金账户并实现“T+0”实时转出使用。同时，交行、工行等也与基金公司合作，推出了相关产品，建行也正在筹备代销渠道T+0业务的上线。

此外，银行还采取措施对“移动理财”行为进行狙击。昨天，市民小程序将自己银行卡中的10万元都转入微信理财通账户，但是转账时，理财通却提醒他，该银行卡单笔转账的金额只能是1万元，单月不能超过5万元。

昨天，记者查询发现，有多家银行的银行卡资金在转入理财通时，会受到

限制。目前，民生银行、兴业银行的客户，每笔每日购买理财通的限额只有5000元；工行、光大银行、广发银行的客户，每笔每日购买限额1万元；招商银行每笔每日的限额3万元。此外，工行等银行还限制了每月购买额度——仅为5万元。有不少客户对此质疑，银行此举是为了防止存款流失。相对而言，农行和建行最为“大方”，单日转账限额可达50万元。

银行业内人士解释，设定转账限额，是为了保障储户的资金安全，但为什么每月的购买额度仅为5万元，银行方面则没有给出明确说法。

专家提醒

勿忽视其中的风险和限制

昨天，支付宝官方微博专门发布了一则提醒，提醒宝粉们在选择“余额宝用户权益专享”理财产品时不要盲目，其中重点提出：此次的产品是万能险类的保险理财产品，所有万能险的缺点是预期收益不代表最终收益，既然是投资行为就有潜在风险，2.5%是保底收益，超出部分是不确定的。万能险购买后不能赎回，否则就是退保，一年期的产品如果不足一年退保要收取手续费，所以，建议购买产品时确定这钱是一年内不用的。

不同于“余额宝”等互联网基金产品挂钩于货币基金，腾讯“定投宝”将直接切入A股，被认为是首只互联网权益类基金。为吸引投资者认购，“定投宝”打出了零申购和赎回费率的口号。不过，业内人士也指出，虽然定投指数基金能分散风险，但在股市行情不明朗时，也要格外关注其风险。

坊间有消息称，中国人民银行目前正同银监会、证监会和保监会协作，制定措施保护消费者信息不被盗窃或滥用，确保互联网投资产品进行充分的风险披

露，并抑制非法集资行为，意在防范快速增长的中国互联网金融领域风险。

交通银行宁波分行理财师表示，投资者在购买理财产品时尤其要增强风险意识，衡量自己的资金总量、风险承受能力、投资目标等各个方面。一般来说，理财产品的风险与收益是成正比的，即收益越高风险越大，在高收益的背后往往隐藏着高风险，投资者在选择理财产品时切不可只看重收益而盲目选择，还要注意其中可能存在的投资风险。

生物航煤进入商业化应用 镇海炼化获首张许可证

商报讯（记者 杨江 通讯员 杜志炎）

2月12日，中国民用航空局正式向中国石化镇海炼化颁发1号生物航煤技术标准规定项目批准书（CTSOA）。这意味着，中国第一张生物航煤生产许可证落户中国石化，镇海炼化成为国内首家获得生物航煤生产许可的企业，我国生物航煤正式迈入产业化和商业化阶段。中国也成为继美国、法国、芬兰之后第四个拥有生物航煤自主研发生产技术的国家。

我国已成为年消费量近2000万吨的世界航空燃料消费第二大国。中国民用航空局相关负责人表示，中国成为全球第一个对生物航煤产品进行适航审定并颁发许可证的国家，对促进我国航空生物燃料在民航业的应用具有重要意义。

所谓生物航煤就是以生物油脂为原料生产的航空煤油，获得商业化应用“门票”的1号生物航煤以棕榈油和餐饮废油（“地沟油”）为原料，采用自主研发的加氢技术、催化剂体系和工艺技术生产。据了解，中国石化生物航煤生产技术适应的原料范围广泛。不但可以用菜籽油、棉籽油、棕榈油、大豆酸化油等作为原料，还成功开发出以餐饮废油为原料生产生物航煤的工艺技术，解决了餐饮废油科学、合法、高效应用的难题，走出了一条餐饮废油资源化绿色应用的新路。

以国际标准测算，生物航煤的生产成本是石油基航空煤油的2至3倍。成本高企，是生物航煤商业化生产一道“坎”。业内人士表示，随着碳减排力度的强化以及生物航煤市场化推进，1号生物航煤的价格最终由市场决定。

电信推出4G业务

商报讯（记者 殷浩 通讯员 应剑涛）

昨日，中国电信发布首批天翼4G套餐资费标准，包括月付套餐、半年卡套餐和年卡套餐。中国电信首批将在近百个城市提供4G服务，其中浙江省11个地市全部提供4G服务。用户选购4G数据终端和套餐后，即可使用天翼4G极速百兆业务。至此，宁波市民可以在移动和电信之间选择4G服务。

据介绍，中国电信首批推出的4G数据终端均支持TD-LTE制式，分为上网卡、“上网宝”（MIFI）、无线网关（CPE）三种类型。

在首批的购买活动中，用户仅额外加1元，就可以获赠包含4个GB流量的上市纪念卡，该卡全国限量200万张。

■股市点评

个股分化进一步加剧

金融股的再次异动是导致题材股大幅调整的重要诱发因素，近期市场陷入了银行股上升指数就会快速调整的怪圈。其实，近期银行股的不甘寂寞，更多的是在中小板个股快速上涨的情况下，自身补涨的一种需求，在基本面、资金面、政策面相对尚未改变的二月环境，这种异动行为更多为一种搅局的表现。

操作上，银行板块的异动不仅改变了市场原有合理的运行模式，更是直接扰乱了市场热点风格和资金流入特征，其结果会导致行情做多力量的透支消耗，因此，这种局面对行情的持续性非常不利。投资者需要认清其中蕴含的风险，并对持仓的个股进行梳理——对于近期涨幅较大的个股进行及时的规避，转而选择有相对安全因素支撑的板块个股进行配置，比如电子、电池材料、小金属、两会题材等涨幅相对较小的中小板个股。

民族证券宁波营业部
本文分析仅供参考